
Sv. Pe!sr pri Mariboru. V proračunu mest
ne občino mariborske je v postavki »Mestno 
elektriško podjetje« predvidenih tudi '"50.000 
Din za elektrifikacijo občine Zrkovce in Sv. 
Peter. Torej nekaj upanja že imamo, da do
bimo električno razsvetljavo. Če se bodo so
sedje onkraj Drave Zrkovčani zanimali za to 
prekoristno napravo, bi tudi nam prej za
svetila elektrika. — Za novega člana v kra
jevni šolski odbor je bil v zadnji seji občin
skega odbora izvoljen Bračko Janez iz Vo
dol. Izpraznjeno mesto občinskega svetoval
ca pa je zavzel Knuplež Matija iz Trčove. — 
Kot odsek Prosvetnega društva »Skala« se jo 
ustanovil fantovski krožek, kateri ima vsako 
prvo nedeljo v mesecu popoldne po večerni
cah v društveni sobi svoj sestanek. Stariši, 
pošljite svoje sinove na sestanke, fantje, vi 
pa se vpišite v fantovski krožek! 

Msrija Snežna. Obhajali smo zlato poroko 
Jurija in Marije Orni k na Gradišču. Še čili
ma zlatoporočencema želimo še biserno! —> 
Znuder Alojz pa nam je postavil prav lepi 
križ, nas povabil na blagoslovitev in nas po
gostil. Pri tej priliki smo nabrali 320 Din za 
novo bogoslovje. Bog plati njemu in vsem 
darovalcem! 

Sv. Križ nad Mariborom. V pretečenih 14 
dneh so se preselili od nas v boljše življenja 
trije prevžitkarji: Dne 21. novembra je umr
la Harih Marija, bivša posestnica na Vrab
lovem. Teden dni pozneje ji je sledila Ser
šen Marija, po domače Rožička. V četrtek 
dne 4. t. m. pa je preminul na bivšem svojem 
domu Strnad Jakob, po domače Špe3ar, star 
9.2 let. PoKojnik je bil mož prava slovenska 
korenina, pobožen in delaven. Naj je bilo pri 
cerkvi ali pri šoli, povsod je rajni Špesar so
deloval. Uspehi njegovega požrtvovalnega de
la so še danes vidni pri cerkvi in pri Soli, 
Bil je tudi član načelstva posojilnice. Navz
lic temu, da je veliko deloval za javnost, ja 
bil vzoren gospodar na svojem posestvu. Do 
svojega 90. leta je bil vedno zdrav ter je še 
pomagal domačim pri delu, kjerkoli je mo
gel. Le zadnji dve leti ga je slabost prikle
nila na bolniško postelj, iz katere se je zdaj 
preselil k svojemu Stvarniku, ki se ga ni v 
življenju nikdar in nikjer sramoval. Naj po
čivajo v miru! 

Pernica nad Mulo. Zadnje dni mosca no
vembra se je odselila od nas v svoj domači 
kraj, obenem na svoje novo službeno mesto, 



k Sv. Barbari v Halozah, naša bivša učitelji
ca gospa Terezija Prapotnik. V kratkem času 
dobrih dveh let, kar je bivala med nami, si 
Je pridobila simpatije vseh nas, starih kakor 
tudi mladih. Saj je poleg gospoda Karoia Vol
majerja, ki je v svojih 23 tukajšnjih službe
nih letih vzgojil nam dva roda, bila našim o
trokom ne samo dobra učiteljica in vzgojite
ljica, ampak naravnost druga duhovna mati 
Ni ločevala iz svoje materinske nege ne bo
gatega, ne revnega, ne dobrega, ne hudobne
ga, ne, za njo žalujejo vsi naši mali. Blaga 
gospa! V imenu naše dece, kakor tudi v ime
nu vseh nas odraslih bodi Vam za ves Vaš 
preveliki t rud najprisrčnejša zahvala! Bog 
Vam ga stotero povrni in Vas obilo blago
ilovi v Vašem nadaljnjem življenju in delo
vanju! Ne pozabite na nas, ml Vas bodemo 
Imeli vedno v najboljšem in najhvaležnej
lem spominu! — Hvaležni Perničani. 

Mlslinje. Zadnji teden pred adventom BO 
Stiljčani zaključili s tremi prav čednimi po
rokami. Dva ženina sta odpeljala svoji ne
vesti iz župnije. Tretja, Nogarjeva Anica, je 
ostala doma. Samo preselila se je na ženinov 
dom visoko gor pod planino na najvišjo in 
najlepšo kmetijo pod Črnim vrhom. Ugleden 
in spoštovani posestnik Bernard Sovič jo je 
hotel imeti za svojo gospodinjo. Na njuni 
poroki so se blaga srca spomnila novega bo
goslovja v Mariboru z darilom 100 Din in 
domače cerkve s prispevkom 50 Din za na
bavo novega obhajilnega keliha. Za veliko
dušno radodarnost prisrčna hvala! Bog daj 
poročencem mnogo lepih in veselih dni v 
življenju! — Za božične praznike pripravlja 
naše Prosvetno društvo igro »Stari in mladi«. 
Gotovo bo zelo lepo. Med odmori se bodo o
glasili tudi pevci z nekaterimi lepimi pes
micami. 

Hazbor pri Slovenjgradcu. Od kapi zadet 
dne 6. t. m. je hitro preminul naš vrli Miha 
Kotnik v 64. letu svoje starosti. Bil je več 
let cerkveni ključar, občinski odbornik, ob
enem tudi živino in mesoglednik ter sodni 
cenilec. Vestno in voljno je izpolnjeval vse 
svoje obsežne dolžnosti do svoje smrti. Na 
njegovem lepem pogrebu je bil zastopan ves 
občinski in šolski odbor in bilo je tudi zelo 
mnogo drugih odličnih oseb. Pogreba se je 
udeležil g. župni svetnik Ivan Rozman iz Za
vodnega ter je tudi pomagal domačemu vlč. 
g. župniku voditi pogreb. V svojem govoru 
je povdarjal, kako je bil naš rajni zmiraj ve
sten in zaveden mož, ki je vedno stal na na
šem krščanskem stališču. Z ganljivimi bese
dami se je poslovil od njega župan Iv. Knez. 
Kako so tega poštenjaka vsi spoštovali, je 
pokazal njegov pogreb, kateri je po rnnogo
brojnem številu udeležencev prekosil vse do
sedanje. Zapušča ženo, pet sinov in dve hčer 
ki, izmed katerih še niso vsi preskrbljeni. Na 
sedmini je nabral župan Ivan Knez 200 Din 
za novo bogoslovje v Mariboru. Vsem daro
valcem iskrena hvala, materi in otrokom pa 
naše sožalje! 

Sv. Marjeta ob Pesnici. To leto smrt neiz
prosno vihti pri nas svojo smrtno koso. Ta
ko nam je iztrgala iz naše sredine našega 
spoštovanega in veledobrega soseda, g. Fran
ca Urbančiča, posestnika v Vosku. Ako bi 
hoteli o njem pisati vsaj par črtic iz njego
vega življenja, bi v ta namen morali polniti 
že cele strani. Bil je namreč dobričina, ka
teri ne najdeš kmalu para, zato za njim ža
lujejo vsi bližnji, pa tudi daljnji sosedi. Nje
gove darežljive roke, njegovo plemenito srce 
je bilo vsakomur odprto vsako uro, o vsakem 
vremenu, o vsaki priliki. Njegovi premišljeni 
modri nasveti so bili na razpolago vedno in 
vsem občanom. Saj pa je bil tudi visoko na
obražen ter v tern svojstvu igral vsa leta važ
no ulogo v raznih javnih korporacijah, tako 
v bivšem okrajnem zastopu, do svoje smrti 
pa v občinskem odboru in v krajevnem šol
skemu odboru. Kljub vsemu temu pa Je bil 
ponižen in skromen, nikjer ni rinil v ospre
dje, kratko: mož na svojem mestu! Marječani 
»mo se od njega poslovili pred domačo žup 

no cerkvijo v lepem številu. Prepeljan Je bil 
namreč v grobnico svojih staršev na pokopa
lišče pri Sv. Lenartu v Slov. gor. Težko Je bi
lo slovo, zato pa mu ohranimo časten spo
min v naših molitvah! — V nedelo dne 21. t. 
m. priredijo tukajšnji učenci in pevci v Soli 
ob pol treh popoldne običajno božičnico. Ob 
tej priliki bodo uprizorili otroci in odrasli več 
igric in zapeli božične pesmice. Ob sklepu bo 
obdarovanje učencev. Vse starše, ki imajo res 
pridno deco, vabimo, da vsaj do sobote poš
ljejo za svoje otročiče božične darove. Spom
nijo pa se naj z darili tudi druge, revne dece. 
Saj je Božič pravi praznik otročičev in nas 
vse spominja na naša prehitro minula, zlata 
otroška leta, ki se ne povrnejo nikdar več! 
Torej na mnogoštevilno svidenje pri božič
ni ci I 

Sv. Jakob v Slov. gor. Žalostno so zapeli 
šentjakobski zvonovi v četrtek dne 4. t. m. in 
hitro se je raznesla žalostna novica, da se je 
preselila v lepše življenje naša vsem dobro 
znana Micika Farazinova. Nad 50 let je bila 
v službi pri meni, zvesto in nad vse vestno 
je opravljala svoje delo, dokler je ni poklical 
Najvišji k sebi, kjer ji je pripravil plačilo 
najboljše in edino. Kako je bila priljubljena, 
so pokazali domačini, ko so se polnoštevilno 
udeležili njenega pogreba. Z ganljivimi bese
dami se je ob odprtem grobu poslovil od bla
ge pokojne domači gospod župnik Erhatič, za 
kar mu gre najlepša hvala! Zahvaljujem se 
cenjenemu učiteljstvu ki je spremilo umrlo 
na njeni zadnji poti. Najlepša hvala tudi do
mačemu pevskemu zboru za krasne žalostinke 
in vsem, kateri so se udeležili pogreba naše 
nepozabne Micike. — Matija Peklar, župan in 
posestnik pri Sv. Jakobu v Slov. gor. 

Slovenske gorice. Ker smo, hvala Bogu, le
tos dobili nekaj denarja za sadje, pridno za
hajajo v naš okraj razni potniki in zastopni
ki, ki nam ponujajo razno blago, stroje itd., 
nas pa tudi pridobivajo za pristop k raznim 
dobrim zavarovalnim društvom. Potrebno je 
skrbeti za otroke in dediče, da ne ostanejo 
brez denarja očetov gospodarjev, da njim ni 
treba takoj po smrti starišev najemati posojil 
za plačilo pogrebnih stroškov, stroškov bole
zni, stroškov prevzema itd., zato radi pristo
pamo k društvu »Zadružna Samopomoč« v 
Mariboru. Ker pa se sliši, da se pritožujejo 
ljudje radi nastopanja nekaterih potnikov, je 
treba povdariti, da ni treba zastopnikom nič 
plačati, ker iste plača društvo in da naj vsa
ka stranka zahteva od zastopnikov položnico, 
po kateri naj sama na pošti odda svoj pri
spevek. Kdor se drža teh navodil, ne bo imel 
nobenih sitnosti. 

Sv. Andrsž v Slov. goricah. Dne 30. novem
bra se je začel drugi letnik kmetijsko nada
ljevalne šole. Število učencev se je malo skr
čilo radi učenja raznih obrti. Ta potrebna 
šola daje marsikateremu kmetskemu fantu 
nauka, kako bi moral uravnati svoje gospo
darstvo, ko postane sam svoj gospodar. Zato, 
kmetski fantje, izkoristiti to priliko in obis
kujte kmetijsko šolo, ki je pravi kažipot v 
bodočnost! — Še ni dolgo, kar nas je obiskal 
nočni prijatelj naših kokoši.. Mu pač kurja 
pečenka dobro tekne. Tako je neki posestnici 
M. L. tat ukradel 14 kokoši. Ena kura se je 
tatu izmuznila in je drugo jutro prišla vsa 
zbegana in izmučena na dvorišče. 

Sv. Andraž v Slov. goricah. Žalostno so za
peli andraževski zvonovi in naznanili preža
lostno vest, da je nemila smrt zopet pokosila 
mater, ki zasluži ime »vzorna mati«, Marijo 
Vučina iz Smolinec. Pokojna Marija Vučina 
je bila vrla katoliška mati in prava mučeni
ca, ki je svoje trpljenje voljno prenašala. Bi
la je tudi tretjerednica in v drugih cerkvenih 
družbah. Pred dobrim mesecem ji je v Ljub
ljani električni tok ubil sina Karoia in to je 
ranilo ubogo materino srce, da je angel smrti 
razprostrl svoje peruti tudi nad njo. Pomoči 
v svojih brigah in težavah je iskala v cerkvi 
pred tahernakeljem; saj je bila skoraj vsakih 
i i dni pri sv. zakramentih. Pogreba se je u

deleMlo mnogo ljudstva. Z iskrenimi beseda« 
ml se Je poslovil od drage rajnice domači g, 
župnik. Počivaj v miru, "draga pokojnica, naj 
ti Vsemogočni poplača tvojo skrbi Preostale 
pa naj tolaži zavest, da že uživaš s svojim sit 
nom Karlom rajski miri — Vršile so se prei 
tekli teden tukaj duhovne vaje za ženema« 
tere in za dekleta. Z velikim veseljem so se; 
udeleževale pridig in popoldanskega sv. o
pravila. Trumoma so prihajale k spovednici 
in nad 250 ženmater je pristopilo k skup
nemu sv. obhajilu, ki se je delilo po cerkvi. 
Lep dokaz globokovernosti andraževskih žen 
in mater. 

Sv. Juri j ob Ščavnici. Bral sem dopis 1* 
Ormoža v številki 49 tega leta o samopomoči 
dveh sosedov zoper ponočnjaka in da je po« 
magalo, tako da je sedaj mir. V občini Trbe« 
govci je neka ženica, ki hodi po dnevu in še 
posebno rada po noči k sosedom pod oknice 
poslušat, da si kaj nabavi za jezik. Ako pa 
kdo zahteva od nje, da naj dokaže, pa prav 
hinavsko zatrjuje, da ni mislila tako hudo, 
da se je le šalila itd.. Pregovor pa se glasi:' 
»Čast se lahko vzame, nazaj pa se težko da!« 
Ali ne bi bila tudi tukaj samopomoč na me
stu?! 

Ormož. Prisluškoval sem razgovoru dveh 
možakarjev. Pogovarjala sta se o težavnih ča
sih, o tem, kako da je celi svet »na poprav« 
ki«, pa tudi o tem, kako težavno je vsem lju
dem ustreči. Kar se zdi enemu prav in dobro, 
je drugemu narobe, kar enega razveseli, dru
gega vjezi, da bi sam sebe zgrizel. In sta kar 
po vrsti vse preresetala, kakšne službe ne bi 
hotela vršiti. Najtežavnejše je biti, če j ima 
smemo verjeti, tehtničar pri mestni vagi po
leg gasilskega doma. Naj bo tehtinca že tako 
dobra in po najnovejšem sistemu, nikdar no 
kaže prav, koliko tehta tele, prašič, voz ja
bolk in drugo. Tistemu, ki prodaja, se zdi vse 
premalo težko, onemu, ki kupuje, je vaga pre 
več pokazala. Še to se zgodi, da se oba, pro
dajalec in kupec, spravita nad tehtničarja in 
oba zabavljata. Pa ustrezi, če moreš. Pa kako 
skušajo nekateri kar enostavno goljufati, naj 
raje taki, ki pridejo z one strani Drave, pa 

i tudi tostranski niso vsi preveč natančni. Pri« 
i pelje kdo, vzemimo, voz jabolk. Tehtničar si 
| zabeleži, knkšna tara je bila na vozu: par 
j ogrinjač, deska, mali lagviček jabolčnice, in 
! še kaj. Ko ti pripelje voz nazaj na tehtnico, 

ni videti nobene od naštetih stvari, ali po
i štehjakovič se zaklinja, da bi mu res skoraj 
i morali verjeti, da je nedolžen kot novorojeno 
! dete in pravi, da naj bi solnce več nanj no 
| sijalo, naj mu pogine vol ali konj, če laže. 
j Pa te litanije skoro bolj gladko tečejo, kot jih 
i znajo gospod v cerkvi moliti. — Tudi za 
• mestnega redarja je težko biti. Če zapiše in 
j naznani, mu zamerijo tisti, ki jih mora zapi
: sati, če ne zapiše in ne ovadi, so jezni drugi. 
j ki se niso pregrešili, pa upajo, da bodo še 
kdaj v tak položaj prišli, da dobijo piko. Če 
je redar strog, ni prav, če je bolj prizanesljiv, 
tudi ni prav. Res je imeti treba trdne živce 
in debelo kožo, da človek vrši svojo dolžnost* 
— Da niso sodniki in orožniki najbolj pri
ljubljeni ljudje, je stara reč, sta ugotovila ta' 
dva možakarja. Naredi, kakor hočeš, nikoli 
te ne bodo vsi hvalili. — Tudi za župnika ni 
dobro biti, sta modrovala. Če pusti cerkev za
nemarjeno in se ne briga, da odpada omet in 
se kažejo na vseh koncih in krajih lise in pe
ge, rečejo: E, slabega gospoda, saj nas mora 
biti sram pred nami in tujci, ki k nam pri
hajajo, ker sodijo nas po cerkvi. Ako pa kaj 
začne in se cerkev popravi, da dobi novo ob« 
leko in novo lice, pa spet ni prav, ako mo
rajo tudi ljudje kaj prispevati. In kdo kriči 
rad najbolj? Tisti, ki je preje zabavljal. No, 
pa mu ni zameriti, ker mu je pač jezik na
vajen migati se kot . . . In še o županih sta 
kakšno rekla, kako da so vsega krivi in o tera 
in onem. Pa saj vam je znano, če se povest 
enkrat načne, se vleče kot morska kača. In 
sta sklenila, da je še najbolje biti za mesarja 
in peka: Cena živini in žitu pada in padr, ce« 
ne mesu in kruhu pa ostajajo skoro nespra« 



menjene. — »Te pa ali srečno! Pa pridi kaj 
na »ves«, ko bomo obhajali domači praznik!« 

Spodnji Velcvlak. Čeravno je v naši vasi 
skoro vsaka hiša naročena na »Slov. Gospo
darja«, vendar se le redkokedaj čita v njem 
kak dopis iz Velovlaka. Iz tega je razvidno, 
da srno pač pridni čitatelji lista, ne pa tako 
vneti dopisniki. Poročati moram danes ža
lostno novico: Pretečeno soboto smo spre
mili na zadnji poti pridnega mladeniča Mi
haela Repič. Pri kopanju studenca se je bil 
smrtno ponesrečil. V višini 17 m so nenado
ma pretrga vrv m škaf, napolnjen z zemljo, 
pade na ubogega Mihaela tako nesrečno, da 
je na posledicah tega tekom par ur umrl. 
Da je bil priljubljen in spoštovan, jo poka
zal tudi pogreb z mnogoštevilno udeležbo. Bil 
je tudi naročnik »Slovenskega Gospodarja«. 
Dragi Miha, spavaj sladko po trudapolnem 
delu! Težko preizkušeni materi In bri 
pa naše sožaije! 

Sv. Marjeta n&e Piuja. Na godovanju naše
ga vzornega in uglednega moža Franca Ranfl, 
župana in veleposestnika v Placarovoih, se 
je pri njegovi gostoljubni mizi med njegovimi 
povabljenci nabralo 350 Din v prid novega 
bogoslovja. Bog plati! 

Vitanja. Pri nas smo se vsako leto navadno 
na praznik Vseh svetnikov preselili s Hri
berce v farno cerkev, letos pa se je to zgodila 
še le na prvo adventno nedeljo In to radi 
tega, ker se jo farna cerkev, ki je bila. po
pravila nujno potrebna, med : oprav
ljala. Sicer še ni vse popolnoma gotovo, ven
dar je v glavnem toliko izvršeno, da se služ
ba božja lahko opravlja. Manjkata namreč v 
obeh stranskih kapelah oltarja, ki bosta no
va. Pri odstranjenju ometa so na steni zno
traj in zunaj odkrili stare znamenite slike. 
ki imajo zgodovinsko vrednost t< 
baje med najstarejše v Jugoslaviji. Ra> 
ko je prvotna cerkev sama, koje zidovje je v 
glavnem še d 10, daleč na okoli 
ena najstarejših. Kakor jo razvidno iz kro li 
ke, bi obhajala cerkev v doglednem času ti
sočietnico svojega obstanka. Cerkev, ki jo i
mela izprva raven strop, se je tekom časa po
večala s prezl i in obei 

i in je dobila tudi obok. Štirje 
ski oltarji ob stebrih, ki nosijo obok, so zna
menita tisoč1.' ina. Cerkev je posveče
na sv. Petru in .Pavlu . Pri i. aju o
koli cerkve so izkopali veliko množino člo
veških kos'!, dokaz, da je bilo nokdaj okoli 
cerkve pokopališče. Sploh je tukajšnji kraj 
zgodovinsko znamenit. Na bližnjem hribu se 
jo bojda nahajalo rimsko pok , kjer 
so baje pred leti izkopali kamen z zagonet
nim napisom. Želeti bi bilo, da bi se naše) 
kdo v to poklicanih, ki bi raziskal in p 
zgodovino našega kraja in naše župni 

VoJEik. Že tretje leto deluje na tukajšnji 
lanski šoli prav vnelo šolska kuhinja 

pod spretnim vodstvom strokovne učiteljice 
gdč. Rudolfove, ki je gospodinjski pouk na 
meščanski šoli preuredila popolnoma prak
tično. Trikrat tedensko kuhajo učenke L, II. 
in III. razreda same pod vodstvom imenovane 
učiteljice, da morejo razdeliti preko 89 kosil 
med one učence, ki ostajajo v času popoldan
skega pouka črez opoldan v šoli. Mnogi polj
skih in drugih pridelkov so zbrali in prine
sli učenci v šo'0, posamezni dobrotniki pa 
pomagajo v denarju, da more kuhinja vse 
zimske mesece od novembra do konca mar
ca tako redno in krasno delovati. Prav po 
sebno bi si pa mogli ogledati učenke IV.raz
reda, ko imajo praktično gospodinjstvo ob 
četrtkih popoldne. To vam je resničnega živ
ljenja v kuhinji celo popoldne. Tu so kuha, 
pripravlja, nosi vodo, snaži, peče, lika,, šiva, 
pomiva itd. Vsa čast gospodični, ki se zares 
trudi za vzgojo, ki je za naša dekleta naj
bolj potrebna. Stariši uvidevajo praktično 
vzgojo meščanske šole, imajo smisel za širšo 
in boljšo vzgojo svojih otrok in z veseljem o
pažamo, da število učencev na naši meščan
ski šoli raste vsako leto. In tako je prav. 
Starišem so pa vrata meščanske šole vedno 

a, da so morejo o svojih otrokih z uči
telji medsebojno pomeniti. 

Šmarje pri Jslšsh. Ponosni dom Požegcv na 
Koretnem žaluje za svojim gospodarjem. Raj
nega Ivana Čaksa pa težko pogrešajo tudi vsi 
njegovi mnogoštevilni prijatelji. Vsak čas se 
ga spominjajo, omiljujejo njegove otrpčiče v 
nežni starosti, hvalijo njegovo možatost ter 
neustrašeno krščansko udejstvovanje in so 
na pobudo posestnika Klemenca v spomin na 
njegovo blago srce zbrali za mariborsko Di
jaško kuhinjo 50 Din. — Pred kratkim smo 
obhajali v našem Katoliškem domu misijon
sko prireditev ter smo tudi počastili spomin 
primorskih žrtev na tukajšnjem odru in v 
cerkvi. — Grad Jelše je po prevratu že par
krat izpremenil gospodarja in je zdaj prešel 
v roke, ki krepko posegajo v gospodarski pre
porod. — Jaslice pripravljamo po stari nava
di povsod, da se bomo ob božičnih praznikih 
veselili svojega »paradiža« in »Betlehema«. 


